

14. aprila je praznoval Rdečji križ v Beogradu svojo petdesetletnico. Slavnostno skupščino je pozdravil Nj. Vis. knez namestnik Pavle kot predsednik vsedržavne organizacije RK z lepim nagovorom, v katerem je želel čim večji razmah Rdečega križa pri nas.

*

15.400.000 prebivalcev je imela v začetku letošnjega leta naša država. Število prebivalstva v Jugoslaviji v primeri z drugimi državami še dosti naglo raste. Leta 1921. je štela Jugoslavija 11.984.911 prebivalcev, v naslednjih 10 letih pa je to število naraslo že na 14.905.899.

*

17 letni dijak Thomas N. Bellinger je pred kratkim prijavil newyorškemu patentnemu uradu patent za najnovejši televizor (aparat za prenašanje slik na daljavo), ki bo baje precej cenejši od dosedanjih naprav te vrste.

*

Prvo nahajališče platinove rude v Evropi so našli pred nedavnim časom v naši Bosni v bližini Dervente. Neki gostilničar iz tega mesta je namreč poslal zadnjič na beograjsko tehnično fakulteto neke kose čudne rudine, ki jo je našel v okolici. Tam so jo preiskali in ugotovili, da vsebuje precejšno množino platine, nekoliko srebra in zlata. To je vsekakor v Evropi edinstven primer. Do zdaj namreč v Evropi še niso odkrili nobenega nahajališča platinove rude, razen na meji med Evropo in Azijo — na Uralu.

*

Nemčija gradi nov visoki most čez Labo, ki bo največji most na svetu. Visok bo 177 metrov. Kakor je znano, je kölnska katedrala visoka 160 metrov. Most bo imel dve nadstropji, prvo bo za železniški promet, drugo pa za vozove in avtomobile. Pod njim bodo mogli pluti tudi največji oceanski parniki.

Nemška letalska družba Lufthansa bo uvedla na progji Berlin—Bagdad tudi prevoz potnikov. Doslej so prenašala letala namreč samo pošto. Proga je dolga 4000 kilometrov. Letala omenjene družbe bodo to daljavo premagala v 24 urah. To bo najhitrejša letalska zveza na svetu. Proga bo držala preko Budimpešte in Bukarešte.

*

Po dolgih poskusih se je strokovnjakom v Ameriki posrečilo izdelati kovance iz posebnega stekla, ki ga ni mogoče ponarediti. Ta novi denar je odporen proti vsem vplivom vlage, toplotnih sprememb in kislin, ki pridejo v poštev v vsakdanjem življenju. Glavno pa je, da se ta denar da lahko prati in razkuževati.

*

Najhitrejše bitje na svetu je po dognanju ameriških znanstvenikov hrošč, soroden našim črnim rogačem. Neki znanstvenik je izmeril njegovo hitrost: 360 metrov na sekundo. Hrošč leti tako hitro, da ga ni videti in da slišiš samo njegovo frčanje. V eni uri preleti žuželka celih 1296 kilometrov.

*

Dve mladi Francozinji sta brez posebnega hrupa uresničili nekaj, česar še nihče ni storil. Prekoračili sta južno maroško mejo in prišli skozi najvažnejše pokrajine Sahare do Timbukta ob reki Nigru in nazaj. Potovali sta eno leto in prehodili ali prejezdili 6500 kilometrov.

*

Ameriški listi so objavili vest, da so v Ameriki iznašli tudi letišči avtomobil. To je avtomobil, ki lahko vozi po mestnih ulicah prav tako, kakor kak drug avtomobil, poleg tega pa lahko služi za letalo. Letišči avtomobil tehta poldrugo tono, stane razmeroma malo in ima po vrhu še to prednost, da je mogoče z njim prav lahko ravnati.

Kar potrebuje mladina

v šoli in doma,
dobi v

Učiteljski knjigarni
v Ljubljani — podružnici v Mariboru

Posebno priporočamo
bogato izbrano lepih
mladins. knjig po znižanih
cenah. — Izberite knjige po
cenikih, ki jih imajo šolski upravitelji!

klišeeje

enobarvne,
večbarvne,
za časopise,

Izdeluje klišarna
»JUGOGRAFIKA«

knjige, revije,
razglednice itd.

Ljubljana, Sv. Petra nasip 23